Прокуратура Карачаево-Черкесской 

Республики

Старшему помощнику прокурора по 

правовому обеспечению, взаимодействию со средствами 

массовой информации и 

общественностью 

старшему советнику юстиции 

Дармограевой Е.Ю.

Во исполнение приказа прокурора Карачаево-Черкесской Республики                 от 20.01.2009 № 4 «О взаимодействии органов прокуратуры Карачаево-Черкесской Республики со средствами массовой информации и общественными организациями» направляю информации для опубликования в средствах массовой информации.
Приложение: информации на     л.
Прокурора района

старший советник юстиции                                                                   А.З.Докшоков
А.А.Экба, тел.: 4-19-18
ИНФОРМАЦИЯ В СМИ

на тему: «Прокурором района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст.5.61 КоАП РФ в отношении жительницы п.Ударный Прикубанского района».
  
Прокурором района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст.5.61 КоАП РФ в отношении жительницы п.Ударный Прикубанского района КЧР.


Установлено, что гражданка, при оказании ей медицинской помощи стала выражаться нецензурной бранью в адрес фельдшера скорой помощи п.Кавказский, чем унизила ее честь и достоинство. 



Таким образом, ею совершено административное правонарушение, предусмотренное ч.1 ст.5.61 КоАП РФ (оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме) 
 

Дело об административном правонарушении вместе с материалами проверки направлено для рассмотрения в суд.  
За совершение правонарушения по ч.1 ст.5.61 КоАП РФ гражданке грозит наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей.

