Прокуратура Карачаево-Черкесской 

Республики

Старшему помощнику прокурора по 

правовому обеспечению, взаимодействию со средствами 

массовой информации и 

общественностью 

старшему советнику юстиции 

Дармограевой Е.Ю.

Во исполнение приказов прокурора республики от 25.02.2015 № 32 «О взаимодействии органов прокуратуры Карачаево-Черкесской Республики со средствами массовой информации» и от 25.02.2015 № 33 «Об организации работы по обеспечению доступа к информации о деятельности органов и учреждений прокуратуры Карачаево-Черкесской Республики» направляю информации для опубликования в средствах массовой информации.
Приложение: информации на     л.
Прокурор района

старший советник юстиции                                                                   А.З.Докшоков
А.А.Экба, тел.: 4-19-18
ИНФОРМАЦИЯ В СМИ

на тему: «Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства при организации питания детей»
  
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства при организации питания учащихся и воспитанников образовательных организаций Прикубанского муниципального района.
 
Как показала проверка, администрацией Прикубанского муниципального района порядок обеспечения несовершеннолетних обучающихся с ограниченными возможностями здоровья бесплатным двухразовым питанием или получение денежной компенсации не регламентирован, соответственно, данной категории лиц, предусмотренные федеральным законодательством льготы, не предоставляются. 

Кроме того, в школах и детских садах района установленная законом обязанность по размещению ежедневного меню на официальных сайтах не исполняется, в принятых образовательными организациями локальных правовых актах, положения об обязанности размещения на своих официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации об условиях организации питания детей, в том числе ежедневного меню отсутствуют, ответственные лица за проведение такой работы не назначены.


По результатам проведенной проверки в адрес главы администрации муниципального района и руководителей образовательных организаций внесено 26 представлений, которые находятся на рассмотрении.

