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Для опубликования на официальном сайте администрации в рубрике «Прокурор Разъясняет» направляем информации для опубликования. 
Информацию о размещении направляемых материалов прошу направить в виде скриншотов в течение 3-х дней со дня получения.


Межрайонный прокурор

советник юстиции                                                                                        Р.Б. Байрамуков


За самовольную рубку насаждений предусмотрена уголовная ответственность

Проведенный анализ поступающих в адрес межрайонной природоохранной прокуратуры обращений показал, что нередко жители становятся субъектами преступлений по факту незаконной рубкой насаждений, то есть совершают незаконную рубку, а равно повреждение до степени прекращения роста лесных насаждений или не отнесенных к лесным насаждениям деревьев, кустарников, лиан. 
Данное правонарушение относится к категории уголовных преступлений и образует состав статьи 250 Уголовного кодекса Российской Федерации, согласно которой незаконная рубка, а равно повреждение до степени прекращения роста лесных насаждений или не отнесенных к лесным насаждениям деревьев, кустарников, лиан, если эти деяния совершены в значительном размере, наказываются штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет со штрафом в размере от ста тысяч до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев или без такового, либо лишением свободы на срок до двух лет со штрафом в размере от ста тысяч до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев или без такового.
Незаконная рубка, а равно повреждение до степени прекращения роста лесных насаждений или не отнесенных к лесным насаждениям деревьев, кустарников, лиан, если эти деяния совершены: группой лиц; лицом с использованием своего служебного положения; в крупном размере, наказываются штрафом в размере от пятисот тысяч до одного миллиона пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до четырех лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет со штрафом в размере от ста пятидесяти тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от восемнадцати месяцев до двух лет или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишением свободы на срок до четырех лет со штрафом в размере от ста пятидесяти тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от восемнадцати месяцев до двух лет или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.
В случае, если вышеуказанные деяния, оценены как причинившие особо крупный размер, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, то они  наказываются штрафом в размере от одного миллиона до трех миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от четырех до пяти лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет со штрафом в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишением свободы на срок до семи лет со штрафом в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.
Зачастую гражданами, при подаче заявлений в межрайонную природоохранную прокуратуру г. Москвы указывается, что ими совершена рубка насаждений не из корыстных побуждений, а лишь потому, что насаждения мешали проникновению света в окна их квартиры. 
Межрайонная природоохранная прокуратура г. Москвы, предостерегая граждан от подобных нарушений, настоятельно рекомендует, с целью решения данного вопроса обратиться с заявлением в территориальную управляющую компанию, которая предпримет меры к устранению нарушения и должному содержанию придомовой территории.
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