Всем главам администраций сельских (городского) поселений Прикубанского муниципального района КЧР

Для опубликования на официальном сайте администрации в рубрике «Прокурор Разъясняет» направляем информации для опубликования. 
Информацию о размещении направляемых материалов прошу направить в виде скриншотов в течение 3-х дней со дня получения.

Прокурор района

старший советник юстиции                                                                          Е.Б.Булатов

Кузнецова С.А, тел.4-12-08
НОВОСТИ ПРОКУРАТУРЫ

Прокуратурой Прикубанского района принято участие в рассмотрении жалобы гражданки К. на постановление по делу об административном правонарушении

Постановлением руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по КЧР гражданка К. признана виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 7.31 КоАП РФ (нарушение порядка ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну, реестра недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей), и ей назначено наказание в виде штрафа в размере 20 000 рублей.

Гражданка К. направила в Прикубанский районный суд жалобу на указанное постановление, в которой гражданка К. просила его отменить и производство по делу прекратить.

Помощник прокурора Прикубанского района принял участие в рассмотрении Прикубанским районным судом жалобы гражданки К. на указанное постановление и выразил позицию о необходимости оставить жалобу без удовлетворения в связи с отсутствием оснований для ее удовлетворения.

Судьей Прикубанского районного суда по результатам рассмотрения жалобы гражданки К. обстоятельств, которые могли бы повлечь отмену обжалуемого постановления не установлено. 20.05.2022 жалоба оставлена без удовлетворения, обжалуемое  постановление – без изменения.
Прокуратурой Прикубанского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу о хищении бюджетных средств    

Прикубанским районным судом постановлен обвинительный приговор в отношении бывшей работницы администрации Прикубанского муниципального района, которая признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159 УК РФ, – мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем злоупотребления доверием, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, в крупном размере. 

Уголовное дело возбуждено в следственном отделении ОМВД России по Прикубанском району по результатам рассмотрения постановления прокурора района, направленного в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ в следственный орган для решения вопроса об уголовном преследовании по фактам выявленных прокурором нарушений уголовного законодательства. 

В ходе расследования уголовного дела установлено, что подсудимая, работая бухгалтером в муниципальном учреждении, составляла подложные платежные документы, на основании которых бюджетные денежные средства, предназначенные для уплаты налогов на доходы работников учреждения, перечислялись на ее личный расчетный счет. Таким образом она в период с сентября 2020 год по июнь 2021 года похитила 311 тыс. руб. 

С учетом признания вины, частичного возмещения ущерба, раскаяния в содеянном судом виновной назначено наказание в виде условного лишения свободы. Одновременно суд удовлетворил иск прокурора района о взыскании с нее денежных средств в сумме 301 тыс. рублей в счет возмещения причиненного ущерба. 

Приговор вступил в законную силу.         
Помощник прокурора Прикубанского района Шнахов А.К. принял участие в очередном заседании Совета муниципального района

В работе представительного органа приняли участие глава муниципального района, руководители структурных подразделений администрации.

На заседании муниципального совета заслушан отчет Председателя Контрольно-счетной палаты Прикубанского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики за 2021 год, а также рассмотрены вопросы о внесении изменений в Программу прогнозного плана о приватизации, в Положение об установлении размеров должностных окладов и условиях оплаты труда работников Совета и другие.

Советом рассмотрено 7 вопросов. На заседании Совета обсуждён проект закона о внесении изменений в Закон Карачаево-Черкесской Республики от 07.12.2004 №44-РЗ «Об установлении границ муниципальных образований на территории Прикубанского района и наделении их соответствующим статусом.  
В целях формирования единого правового пространства и реализации полномочий в сфере правотворчества прокуратурой района будет продолжено взаимодействие с Советом Прикубанского муниципального района.

Старший помощник прокурора Прикубанского района Кузнецова С.А. приняла участие в заседании комиссии по делам несовершеннолетних

В работе комиссии приняли участие представители отдела образования, органа опеки и попечительства, управления труда и социальной защиты районной администрации, а также представители подразделения по делам несовершеннолетних районного отдела полиции и районной больницы.

На заседании комиссии по делам несовершеннолетних администрации рассмотрены в соответствии с повесткой протоколы об административных правонарушениях в отношении 7 родителей, которые не осуществляли свои родительские обязанности по содержанию, воспитанию и обучению своих детей.

По результатам заседания 7 родителей привлечены к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ (Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних).

Фактов незаконного привлечения к административной ответственности не установлено, по всем рассмотренным материалам даны заключения о наличии в действиях лиц, привлекаемых к ответственности, состава административного правонарушения. 

Также в ходе мероприятия Софья Кузнецова по отдельным материалам административных дел рекомендовала продолжить проведение профилактических мероприятий и обратила внимание на необходимость принятия дополнительных мер по усовершенствованию механизмов межведомственного взаимодействия по всем направлениям деятельности органов системы профилактики.

Прокурор прокуратуры Прикубанского района Евгений Булатов посетил воспитанников детского дома

В преддверии наступающего праздника «Международный день защиты детей» сотрудники  прокуратуры Прикубанского района посетили воспитанников специализированного детского дома в Черкесске.

Воспитанникам вручили подарки –игрушки, сладости. Детишки с радостью встретили гостей. Дети с замиранием слушали поздравления с праздником. Гости пожелали коллективу детского дома и воспитанникам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, жизнерадостности, оптимизма, успехов, добра, счастья и хорошего настроения.

Сотрудники детского дома провели экскурсию по учреждению, рассказали гостям о достижениях воспитанников в творчестве, спорте и учёбе. 

Подобные мероприятия проводятся в рамках организованной прокуратурой акции по оказанию благотворительной-шефской помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

По иску прокурора Прикубанского района Черкесский городской суд удовлетворил иск о предоставлении лицу, оставшемуся без попечения родителей, благоустроенного жилого помещения

Прокуратурой Прикубанского района проведена проверка по обращению местного жителя по вопросу соблюдения жилищного законодательства.

Проверкой установлено, что заявитель относится к лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и подлежал обеспечению жилым помещением за счет средств бюджета Карачаево – Черкесской Республики. Вместе с тем, надлежащих мер к обеспечению его жильём не принято.

По результатам проверки прокурором района в Черкесский городской суд направлено исковое заявление об обязании Министерства имущественных и земельных отношений Карачаево-Черкесской Республики предоставить заявителю благоустроенное жилое помещение по договору специализированного найма жилого помещения не менее нормы предоставления.

Требования прокурора судом удовлетворены.

Исполнение решения находится на контроле прокуратуры района.

За неисполнение обязательств по государственному контракту должностное лицо привлечено к административной ответственности ч.7 ст.7.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях

Прокуратурой Прикубанского района проведена проверка исполнения законодательства при реализации национальных проектов.

Установлено, что в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», между РГКУ управление «Карачаевочеркесавтодор» и коммерческой организацией заключен государственный контракт на ремонт автомобильной дороги межмуниципального значения Черкесск-Чапаевское. 

По условиям контракта Подрядчику надлежало выполнить работы в срок не позднее 31.03.2021. Однако, в установленный срок обязательства исполнены в полном объеме не были, достаточные меры к исполнению обязательств в установленные сроки коммерческой организацией не приняты.

Цена контракта составила более 52 млн. рублей, размер неисполненных обязательств составил более 7 млн. рублей.

За допущенные нарушения должностное лицо юридического лица по постановлению прокурора Прикубанского района привлечено к административной ответственности решением мирового судьи судебного участка № 8 г. Черкесска в виде однократного размера стоимости неисполненых обязательств, предусмотренных контрактом на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, в размере более 7 млн. рублей.  

Постановление вступило в законную силу.



РУБРИКА ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ 
Новеллы законодательства об организации предоставления государственных и муниципальных услуг

 
Постановлением Правительства Российской Федерации от 04.02.2022 № 111 внесены изменения в некоторые акты Правительства Российской Федерации в части использования федеральной государственной информационной системы «Единая система идентификации и аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме» (далее – ЕСИА) несовершеннолетними.

С 1 апреля 2022 года несовершеннолетние, достигшие возраста 14 лет, могут регистрироваться в ЕСИА самостоятельно, а регистрация несовершеннолетних, не достигших возраста 14 лет, осуществляется их законными представителями, зарегистрированными в ЕСИА.

Постановлением также устанавливается, что посредством ЕСИА законные представители несовершеннолетних могут дать согласие на обработку персональных данных несовершеннолетних. В пределах установленного законодательством объема дееспособности такие согласия вправе дать сами несовершеннолетние, достигшие возраста 14 лет.

В целях обеспечения возможности законному представителю несовершеннолетнего гражданина совершать от его имени действия посредством ЕСИА учетные записи несовершеннолетнего и его законного представителя автоматически связываются.

В отношении физического лица, не достигшего возраста 14 лет, являющегося гражданином Российской Федерации, дополнительно осуществляется автоматическая проверка полномочий его законного представителя с использованием государственных информационных систем, включая Единую государственную информационную систему социального обеспечения.

С 1 июля 2022 года вступит в силу постановление Правительства Российской Федерации от 25.10.2021 № 1818 (далее – постановление № 1818), которым определен порядок направления уполномоченными должностными лицами многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг (далее – МФЦ) в органы власти и местного самоуправления, органы государственных внебюджетных фондов и гражданам электронных дубликатов документов и информации, необходимых для предоставления услуг.

Электронные дубликаты документов не позднее одного часа с момента их создания направляются заявителю или законному представителю заявителя, ранее лично обратившимся в МФЦ в целях создания электронных дубликатов документов, путем размещения электронных дубликатов документов в личном кабинете заявителя на едином портале государственных и муниципальных услуг (далее – единый портал).

Электронные дубликаты документов, размещенные в личном кабинете заявителя на едином портале или, с согласия заявителя, в его личном кабинете на региональном портале государственных и муниципальных услуг (далее – региональный портал), направляются заявителем в органы власти самостоятельно вместе с заявлением о предоставлении государственной или муниципальной услуги, подаваемым заявителем с использованием личного кабинета на едином портале или на региональном портале.

Электронные дубликаты документов подлежат хранению в подсистеме единого личного кабинета заявителя на едином портале бессрочно.

В постановлении № 1818 приводится перечень документов и информации, в отношении которых электронные дубликаты документов и информации создаются и направляются в федеральные органы исполнительной власти, органы государственных внебюджетных фондов, исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, предоставляющие государственные и (или) муниципальные услуги, и гражданам.

С содержанием изменений законодательства об организации предоставления государственных и муниципальных услуг можно ознакомиться на официальном интернет-портале правовой информации pravo.gov.ru.

Информация подготовлена по материалам, предоставленным помощником прокурора области по взаимодействию с законодательными (представительными) и исполнительными органами области, органами местного самоуправления.

О новых изменениях в Уголовном кодексе РФ
С 10.01.2022 в Уголовный кодекс РФ введена статья 264.2 «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию и лишенным права управления транспортными средствами».

Водителя, нарушившего в третий раз за скоростной режим более чем на 60 или 80 км/ч, а также допустившего выезд на встречную полосу, привлекут к уголовной ответственности, если ранее за это же нарушение он был лишен прав.

Новая статья предусматривает наказание, начиная со штрафа от 200 до 300 тысяч рублей и заканчивая лишением свободы на срок до двух лет. Для тех, кто уже был судим по данной статье, наказание жестче: вплоть до лишения свободы сроком на три года. Все сопровождается запретом заниматься определенной деятельностью сроком до шести лет. Возможно, именно реальное лишение свободы побудит граждан быть осмотрительнее при управлении транспортных средств и позволит исключить рецидивы нарушений ПДД РФ. Необходимо отметить, что именно выезд на полосу встречного движения, а также превышение установленного скоростного режима являются самой частой причиной ДТП, в том числе с трагическими последствиями.

Согласно примечанию к ст. 264.2 УК РФ действия названной статьи не будут распространятся на случаи фиксации административных правонарушений работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото и киносъемки, видеозаписи, или средствами фото и киносъемки, видеозаписи.

В федеральном законодательстве предусмотрена гарантия обеспечения несовершеннолетних детей, нуждающихся в помощи, необходимыми средствами, в том числе денежными, на период рассмотрения судебного спора о взыскании алиментов.

Так, статьей 108 Семейного кодекса Российской Федерации установлено, что по данной категории дел суд вправе вынести постановление о взыскании алиментов до вынесения судом решения о взыскании алиментов.

Режим работы для несовершеннолетних обучающихся.
В силу положений ст.ст. 92, 94 Трудового кодекса РФ в случае, если работник параллельно с работой получает общее образование или среднее профессиональное образование, то продолжительность работы сокращается вдвое. В частности:

- если работник младше 16 лет - продолжительность рабочей недели не должна быть больше 12 часов. При этом рабочий день работника в возрасте от 14 до 16 лет не должен превышать 2 часов 30 минут;

- если работнику от 16 до 18 лет - рабочая неделя не должна быть больше 17 часов 30 минут, а рабочий день - не больше 4 часов.

Работодатель вправе потребовать предъявления справки из образовательного учреждения, подтверждающей получение образования работником. 

В период каникул несовершеннолетние работники, обучающиеся в образовательных учреждениях, вправе полностью отработать весь срок сокращенное недели (24 или 35 часов соответственно).

Кроме того, согласно действующего законодательства несовершеннолетних работников нельзя привлекать к работе в ночные часы (с 22 до 6 часов), а также привлекать к работе сверхурочно, в выходные или нерабочие праздничные дни.

Важно помнить, что запрещается применение труда лиц в возрасте до восемнадцати лет:

- на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, 

- на подземных работах, 

- на работах, выполнение которых может причинить вред их здоровью и нравственному развитию (игорный бизнес, работа в ночных кабаре и клубах, производство, перевозка и торговля спиртными напитками, табачными изделиями, наркотическими и иными токсическими препаратами, материалами эротического содержания),

- на работах вахтовым методом,

- по совместительству,

- в религиозных организациях,

- на работах, связанных с управлением и движением транспортных средств.

Таким образом, взыскание алиментов на несовершеннолетних детей до вынесения судом решения по делу допускается в любое время после принятия судом к производству заявления о взыскании алиментов, если имеются основания полагать, что ответчик не выполняет свою обязанность по содержанию детей.

Соответствующие постановления принимаются судами по различным причинам, но как правило, связаны с приостановлением производства по делу в связи с розыском ответчика, неоднократным отложением судебного разбирательства ввиду неявки ответчика, либо истребованием дополнительных доказательств. Перечень случае не является исчерпывающим.

Основанием для вынесения постановления о временном взыскании алиментов может стать ходатайство заинтересованной стороны (истца).

Размер алиментов, взыскиваемых на несовершеннолетних детей, определяется в соответствии со статьей 81 Семейного кодекса Российской Федерации и составляет ¼ дохода родителя на 1 ребенка, 1/3 на 2-х детей, ½ на 3-х и более детей.

Общие требования о пожарной безопасности в лесах

Согласно постановления Правительства РФ от 07.10.2020 № 1614 «Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах» к общим требованиям пожарной безопасности в лесах относится, в частности запрет использования открытого огня в хвойных молодняках, на гарях, на участках поврежденного леса, торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), не очищенных от порубочных остатков и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев.
В других местах использование открытого огня допускается на площадках, отделенных противопожарной минерализованной (то есть очищенной до минерального слоя почвы) полосой шириной не менее 0,5 метра. Открытый огонь после завершения сжигания порубочных остатков или его использования с иной целью тщательно засыпается землей или заливается водой до полного прекращения тления.
Кроме того, согласно правилам пожарной безопасности в лесах запрещается:
- бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло;
- применять при охоте пыжи из горючих или тлеющих материалов;
- оставлять в непредусмотренных специально для этого местах промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы;
- заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим;
- выполнять работы с открытым огнем на торфяниках;
- осуществлять выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других горючих материалов на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра.
За нарушение правил пожарной безопасности установлена административная ответственность по ст.8.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Штрафы для граждан составляют от 1500 руб. до 5000 руб., для должностных лиц – от 10 000 руб. до 50 000 руб., для юридических лиц – от 50 000 руб. до 1 000 000 руб.
О применении к несовершеннолетнему принудительных мер воспитательного воздействия.

 ТУголовный кодекс Российской Федерации (ст. 90) определяет, что применение принудительных мер воспитательного воздействия возможно
в отношении несовершеннолетних, совершивших преступление небольшой или средней тяжести, если будет признано, что их исправление может быть достигнуто путем применения указанных мер без назначения уголовного наказания.
В качестве таких мер несовершеннолетнему могут быть назначены:
– предупреждение;
– передача под надзор родителей или лиц, их заменяющих, либо специализированного государственного органа;
– возложение обязанности загладить причиненный вред;
– ограничение досуга и установление особых требований к поведению несовершеннолетнего.
Несовершеннолетнему может быть назначено одновременно несколько принудительных мер воспитательного воздействия, срок надзора и ограничения досуга устанавливается от одного месяца до трех лет.
При этом в случае систематического неисполнения несовершеннолетним назначенной меры воздействия она может быть отменена, а несовершеннолетний – подвергнут уголовному наказанию.
Использование отпуска за первый год работы.

В соответствии со ст. 122 Трудового кодекса Российской Федерации право на использование отпуска за первый год работы возникает у работника по истечении шести месяцев его непрерывной работы у данного работодателя.
По соглашению сторон оплачиваемый отпуск работнику может быть предоставлен и до истечения шести месяцев.
До истечения шести месяцев непрерывной работы оплачиваемый отпуск по заявлению работника должен быть предоставлен:
- женщинам - перед отпуском по беременности и родам или непосредственно после него;
- работникам в возрасте до 18 лет;
- работникам, усыновившим ребенка (детей) в возрасте до 3-ех месяцев;
- в других случаях, предусмотренных федеральными законами.
Отпуск за второй и последующие годы работы может предоставляться в любое время рабочего года в соответствии с очередностью предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков, установленных у данного работодателя.

О противодействии коррупции

В течение первых двух лет после увольнения со службы при трудоустройстве на новую работу с любым размером оплаты труда или заключении гражданско-правовых договоров на выполнение работ (услуг) на сумму более 100 тысяч рублей в месяц бывший государственный или муниципальный служащий при условии, что его должность была включена в перечень должностей, при замещении которых работник обязан представлять справки о доходах, утвержденный нормативным правовым актом государственного органа или органа местного самоуправления, обязан сообщить новому работодателю о последнем месте своей службы. Такие требования содержаться в статье 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ (ред. от 30.10.2018) «О противодействии коррупции», а также в статье 64.1. Трудового кодекса РФ, регулирующей условия заключения трудового договора с бывшими государственными и муниципальными служащими.
Закон обязывает нового работодателя в случае трудоустройства бывшего государственного или муниципального служащего в 10-дневный срок направить уведомление о заключении такого договора по месту предыдущей службы работника.
Если новый работодатель проигнорирует требования закона, то его бездействие является основанием для решения вопроса о привлечении его к административной ответственности по ст. 19.29 КоАП РФ.
Санкция данной статьи предусматривает штрафы на: граждан от 2 тыс. до 4 тыс. рублей; должностных лиц – от 20 тыс. до 50 тыс. рублей; юридических лиц – от 100 тыс. до 500 тыс. рублей.
Следует отметить, что указанные ограничения не распространяются на случаи трудоустройства на новую государственную или муниципальную службу.
Если бывший служащий принимается на работу в организацию, в отношении которой он ранее осуществлял функции государственного (муниципального) управления, для трудоустройства он также должен получить согласие комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных или муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов бывшего работодателя. Неисполнение данного требования влечет расторжение нового трудового договора.
 Заведомо ложные показания

 ПодЗаведомо ложные показания свидетеля, потерпевшего либо заключение показания эксперта, показания специалиста, а равно заведомо неправильный перевод в суде либо в ходе досудебного производства влекут уголовную ответственность по ст. 307 УК РФ.
Заведомая ложность означает, что соответствующая информация полностью или частично не соответствует действительности. Ложная информация придумывается либо искажается, не сообщается истинная информация, имеющая значение по делу (сообщение вымышленных фактов, сокрытие существенных деталей совершения преступления и т.п.). Указанные действия совершаются в ходе производства по делу на стадии досудебного или судебного производства.

Это возможно, если они добровольно в ходе досудебного производства или судебного разбирательства до вынесения приговора суда или решения суда заявят о ложности данных ими показаний, заключения или заведомо неправильном переводе.

Влечет наказание от штрафа в сумме 80 000 рублей до лишения свободы сроком на 5 лет.

Вместе с тем, если лицо добровольно в ходе досудебного производства или судебного разбирательства до вынесения приговора суда или решения суда заявит о ложности данных им показаний, заключения или заведомо неправильном переводе, то оно освобождается от уголовной ответственности.

 С какого возраста допустимо вступление в брак?

  

В соответствии со статьей 13 Семейного кодекса Российской Федерации вступление в брак возможно с 18 лет. Предельный возраст для вступления в брак не установлен.
Ограничений относительно разницы в возрасте между будущими супругами, не имеется.
Брачный возраст может быть снижен до 16 лет при наличии уважительных причин, таких, например, как беременность. Решение об этом принимают органы местного самоуправления по месту жительства, в которые нужно обратиться с соответствующим заявлением и подтверждающими документами. Если несовершеннолетнему, достигшему 16 лет, снижен брачный возраст с последующим вступлением в брак, то с момента регистрации брака он приобретает гражданскую дееспособность в полном объеме.
При наличии особых обстоятельств возможно вступление в брак и до 16 лет. При этом, такими обстоятельствами являются: беременность; рождение общего ребенка (детей) у граждан, желающих вступить в брак; непосредственная угроза жизни одной из сторон.
Следует учитывать, что в России не допускается заключение брака между:
- лицами, из которых хотя бы одно лицо уже состоит в другом зарегистрированном браке;
- близкими родственниками (родственниками по прямой восходящей и нисходящей линии (родителями и детьми, дедушкой, бабушкой и внуками), полнородными и неполнородными (имеющими общих отца или мать) братьями и сестрами);
- усыновителями и усыновленными;-лицами, из которых хотя бы одно лицо признано судом недееспособным вследствие психического расстройства.
