Прокуратура Карачаево-Черкесской 

Республики

Старшему помощнику прокурора по 

правовому обеспечению, взаимодействию со средствами 

массовой информации и 

общественностью 

старшему советнику юстиции 

Дармограевой Е.Ю.

Во исполнение приказов прокурора республики от 25.02.2015 № 32 «О взаимодействии органов прокуратуры Карачаево-Черкесской Республики со средствами массовой информации» и от 25.02.2015 № 33 «Об организации работы по обеспечению доступа к информации о деятельности органов и учреждений прокуратуры Карачаево-Черкесской Республики» направляю информации для опубликования в средствах массовой информации.
Приложение: информации на   л.
Прокурор района

старший советник юстиции                                                                       Е.Б.Булатов
А.А.Экба, тел.: 4-19-18
ИНФОРМАЦИЯ В СМИ

на тему: «Прокуратурой района рассмотрено коллективное обращение жителей п.Майский Прикубанского района, принятое прокурором Карачаево-Черкесской Республики Жариковым О.О. на личном приеме».  
  
 Прокуратурой района рассмотрено коллективное обращение жителей п.Майский Прикубанского района, принятое прокурором Карачаево-Черкесской Республики Жариковым О.О. на личном приеме.

В ходе проверки, проведенной совместно со специалистом отделения дорожного надзора УГИБДД МВД по КЧР доводы обращения, подтвердились.

Установлено, что на участке автомобильной дороги Лермонтов-Черкесск – подъезд к п.Майский, в нарушение п.5 ГОСТ Р-52289-2019 «Технические средства организации дорожного движения. Правила применения дорожных знаков, разметки, светофоров, дорожных ограждений и направляющих устройств» отсутствовали дорожные знаки, предупреждающие об опасном повороте, ограничении максимальной скорости, крутом подъеме.

Кроме того, проведенной проверкой выявлены недостатки в эксплуатационном состоянии автомобильной дороги внутри поселения (дефекты в виде выбоин (ямочность).

По указанным основаниям, прокуратурой района в адрес руководителя РГКУ Управления «Карачаевочеркесавтодор» и в адрес главы администрации Прикубанского муниципального района внесены представления об устранении нарушений закона и привлечении виновных должностных лиц к ответственности, которые находятся на рассмотрении.  
Устранение выявленных нарушений закона находится на контроле прокуратуры района. 

