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Федеральный закон от 30.12.2021 № 468-ФЗ внес изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.
В частности, введена административная ответственность за нарушение правил установки и использования ящиков для сбора пожертвований на благотворительность.
Некоммерческие организации будут нести ответственность за несоблюдение требований к таким ящикам, порядка их установки, использования и правил снятия пожертвований (статья 14.66 КоАП РФ).
Наказание для должностных лиц – штраф от 5 тыс. руб. до 10 тыс. руб., на юридических лиц – от 10 тыс. руб. до 30 тыс. руб.
Также введена ответственность за установку и использование ящиков для сбора пожертвований людьми, которые не уполномочены осуществлять эту деятельность.
Введено отдельное правонарушение - мелкое хищение чужого имущества стоимостью не более 2,5 тыс. рублей с использованием ящика для сбора пожертвований на благотворительность лицом, не имеющим права на такую деятельность, путем мошенничества (ч. 3 ст. 7.27 КоАП РФ).

