НОВОСТИ ПРОКУРАТУРЫ
Прокуратура Прикубанского района выявила нарушения законодательства об исполнительном производстве при взыскании задолженности в деятельности судебных приставов

 

Прокуратура Прикубанского района провела проверку соблюдения законодательства об исполнительном производстве при взыскании задолженности за вывоз и захоронение твердых коммунальных отходов в районном отделе судебных приставов.

По результатам проверки работниками прокуратуры установлены факты окончания исполнительных производств о взыскании задолженности при непринятии всех предусмотренных законом мер по установлению имущества должника.

В связи с этим прокуратура опротестовала 4 незаконных постановления судебных приставов-исполнителей о необоснованном окончании исполнительных производств о взыскании задолженности.

Рассмотрение актов прокурорского реагирования и фактическое устранение нарушений контролируется прокуратурой.

Прокуратура Прикубанского района выявила несвоевременное размещение информации в ЕИС

 

Прокуратурой Прикубанского района по результатам проверки исполнения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в рамках мероприятий, предусмотренных национальным проектом «Здравоохранение»     в деятельности КЧРКП «Дирекция капитального строительства» выявлены нарушения в части несвоевременного размещения в единой информационной системе сведений о государственном контракте и не своевременное обеспечение внесения изменений в разрешение на строительство, в виде его продления. 

По результатам проверки прокуратурой района в отношении должностного лица КЧРКП «Дирекция капитального строительства» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном   ч. 2 ст. 7.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - несвоевременное представление в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на ведение реестра контрактов, заключенных заказчиками﻿.

Дело об административном правонарушении направлено в УФАС по КЧР для рассмотрения.

Помимо этого, руководителю КЧРКП «Дирекция капитального строительства» внесено представление об устранении нарушений действующего законодательства.

Фактическое устранение выявленных нарушений находится на контроле в прокуратуре района. ﻿  

Прокурор Прикубанского района Евгений Булатов, принял участие в заседании антитеррористической комиссии

В четверг, 27 апреля 2023 года, состоялось заседание антитеррористической комиссии, в совещании приняли участие главы администраций сельских поселений, члены антитеррористической комиссии района.

В хо​де за​седа​ния чле​ны ко​мис​сии рас​смот​ре​ли воп​рос о до​пол​ни​тель​ных ме​рах по обес​пе​чению ан​ти​тер​ро​рис​ти​чес​кой бе​зопас​ности в пе​ри​од под​го​тов​ки и про​веде​ния праз​днич​ных ме​роп​ри​ятий, пос​вя​щен​ных Праз​дни​ку вес​ны и тру​да, 78-й го​дов​щи​не По​беды в Ве​ликой Оте​чес​твен​ной вой​не 1941–1945 го​дов, го​тов​ности сил и средств к ло​кали​зации тер​ро​рис​ти​чес​ких уг​роз и ми​ними​зации их пос​ледс​твий.
Особое внимание в ходе заседания было уделено на межведомственное взаимодействие правоохранительных органов, аварийных и экстренных служб и руководителей по обеспечению антитеррористической защищенности объектов и общественной безопасности в период проведения праздничных мероприятий.

По итогу заседания членам комиссии даны поручения направленные на усиление мер.
Прокуратура Прикубанского района в преддверии празднования Дня Победы с учащимися МБОУ «СОШ п. Кавказский» организована встреча со школьниками
В преддверии Дня Победы сотрудники прокуратуры Прикубанского района провели   патриотическое мероприятие с учащимися 6-9 классов средней общеобразовательной школы п. Кавказский. 
В мероприятии приняли участие  руководитель Общероссийской общественной организации «Офицеры России по КЧР» имени героя России генерал-майора Боташева Къанамата Хусеевича по Прикубанскому району Мурат Айбазов, юрист-консульт управления образования администрации Прикубанского муниципального района Эльза Умарова,
Помощник прокурора Прикубанского района Софья Кузнецова рассказала учащимся, что нравственно - патриотические качества граждан — это основа национального благополучия и в годы Великой Отечественной войны способствовала общей задаче – победе над фашизмом.
Отдельное внимание уделили легендарному сражению на берегах Волги, о том, что довелось пережить мирным жителям и состоявшемуся в апреле 2023 года в Волгограде Всероссийскому форуму "Школа Героя".

Одновременно несовершеннолетним разъяснена важность соблюдения норм закона и морали, ведения здорового образа жизни.

РУБРИКА ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ
Правительство исключило требование о предоставлении потребителем коммунальной услуги исполнителю копии свидетельства о поверке средств измерений 

	
	Постановление Правительства РФ от 12.04.2023 N 588
"О внесении изменений в Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов" 


Нормы Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов приведены в соответствие с Федеральным законом "Об обеспечении единства измерений". 

Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 сентября 2022 г. 

ФНС подготовлена информация об уплате транспортного налога в отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 10 млн рублей 

	
	 "Опубликован перечень легковых автомобилей средней стоимостью от 10 млн рублей для налогообложения в 2023 году" 


Сообщается о повышающих коэффициентах при исчислении транспортного налога и порядке его уплаты в отношении автомобилей средней стоимостью от 10 млн руб., включенных Минпромторгом в соответствующий перечень для налогового периода 2023 года. 

Судебный пристав-исполнитель вправе установить новый срок исполнения должником содержащихся в исполнительном документе требований неимущественного характера после вынесения постановления о привлечении такого должника к административной ответственности на основании части 1 или 2 статьи 17.15 КоАП РФ, не дожидаясь его вступления в законную силу 

	
	Постановление Конституционного Суда РФ от 13.04.2023 N 17-П
"По делу о проверке конституционности части 2 статьи 17.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в связи с запросом Костромского областного суда" 


Конституционный Суд РФ признал часть 2 статьи 17.15 КоАП РФ не противоречащей Конституции РФ, поскольку по своему конституционно-правовому смыслу в системе действующего правового регулирования, прежде всего в единстве с положениями части 2 статьи 3, части 1 статьи 6 и статьи 105 Федерального закона "Об исполнительном производстве", она предполагает, что судебный пристав-исполнитель вправе после вынесения постановления о привлечении должника к административной ответственности на основании части 1 либо части 2 статьи 17.15 КоАП РФ установить новый срок исполнения должником содержащегося в исполнительном документе требования неимущественного характера, не дожидаясь вступления в законную силу названного постановления, неисполнение которого в этот срок дает основание - при условии вступления в законную силу указанного постановления о привлечении к административной ответственности на момент возбуждения нового дела об административном правонарушении - для нового применения административной ответственности по части 2 статьи 17.15 КоАП РФ. 

Иное нарушало бы баланс прав и законных интересов взыскателей и должников, создавая преимущества для должника, не исполнившего в установленный срок содержащееся в исполнительном документе требование неимущественного характера, исключая в период от вынесения соответствующего постановления судебным приставом-исполнителем до вступления этого постановления в законную силу установление и течение срока, неисполнение в который такого требования создавало бы возможность применения части 2 статьи 17.15 КоАП РФ, т.е. немотивированно ограничивая применение административно-деликтных средств понуждения к исполнению судебного решения и ущемляя тем самым право взыскателя на эффективное исполнение судебного решения в разумные сроки как один из элементов его права на судебную защиту. 

  

ФНС скорректировала свою позицию по вопросу квалификации налоговых правонарушений, выразившихся в непредставлении документов (информации) 

	
	Письмо ФНС России от 30.12.2022 N СД-4-2/18011
"Об ответственности за непредставление документов (информации) по требованиям налоговых органов" 


В письме отмечено следующее: 

- отказ или непредставление в установленные сроки истребуемых документов признаются налоговым правонарушением, предусмотренным статьей 126 НК РФ; 

- неправомерное несообщение (несвоевременное сообщение) истребуемой информации признается налоговым правонарушением, предусмотренным статьей 129.1 НК РФ. 

С учетом изложенного письмо ФНС России от 27.06.2017 N ЕД-4-2/12216@ применяется без учета изменений, внесенных в него письмом от 06.09.2017 N ЕД-4-2/17747@, не подлежащим применению, а также не подлежит применению письмо ФНС России от 27.06.2017 N СА-4-9/12220@. 

В случае возникновения спора бремя доказывания правомерности и обоснованности истребования документов (информации) лежит на налоговом органе. В этой связи даны рекомендации по вопросам оценки и отражения в актах и решениях существенных для разрешения дела обстоятельств. 

Обращено также внимание на то, что принимать решения об истребовании документов следует с учетом реальной необходимости в их запрашиваемом количестве и объемах. 

  

Правительством определены типовые условия контрактов на выполнение работ по ремонту автомобильных дорог, искусственных дорожных сооружений 

	
	Постановление Правительства РФ от 08.04.2023 N 572
"Об утверждении типовых условий контрактов на выполнение работ по ремонту автомобильных дорог, искусственных дорожных сооружений" 


Реализованы положения Федерального закона от 02.07.2021 N 360-ФЗ, в соответствии с которым Правительство вправе установить типовые условия контрактов, подлежащие применению заказчиками при осуществлении закупок. 

Предусмотрены в том числе условия об обязанностях и правах подрядчика, заказчика, о гарантии качества и цене контракта. 

Уточнен порядок обязательного медицинского освидетельствования лиц, получивших свидетельство о рассмотрении ходатайства о признании беженцем, лиц, подавших заявление о предоставлении временного убежища, и прибывших с ними членов их семей 

	
	Приказ Минздрава России от 06.03.2023 N 94н
"О внесении изменений в Порядок обязательного медицинского освидетельствования лиц, получивших свидетельство о рассмотрении ходатайства о признании беженцем по существу, лиц, подавших заявление о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации, и прибывших с указанными лицами членов их семей, утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 19 ноября 2021 г. N 1078н"
Зарегистрировано в Минюсте России 11.04.2023 N 72966. 


Так, скорректирован перечень документов, которые необходимо представить в медицинскую организацию для прохождения освидетельствования - предусмотрено, что вместо заявления о предоставлении временного убежища на территории РФ представляется справка о рассмотрении такого заявления. 

Кроме этого, уточнен перечень осмотров и медицинских исследований, которые включает в себя медицинское освидетельствование, и закреплено, что при его проведении учитываются результаты ранее проведенных на территории РФ (не позднее одного года) осмотров и исследований, подтвержденных медицинскими документами. 

Настоящий приказ вступает в силу с 1 сентября 2023 года и действует до 1 марта 2028 года. 

Расширен список сильнодействующих веществ для целей статьи 234 и других статей Уголовного кодекса РФ 

	
	Постановление Правительства РФ от 10.04.2023 N 581
"О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2007 г. N 964" 


Включены в том числе позиции "6альфа-Метиландрост-4-ен-3,17-дион", "Андростандион (5альфа-андростан-3,17-дион)", "1,3-Диметилбутиламин (4-метилпентан-2-амин, ДМБА)" и другие. 

Внесены корреспондирующие изменения в крупный размер сильнодействующих веществ для целей статьи 234 УК РФ, которыми определены размеры новых веществ. 

Конституционный Суд защитил право работников на проценты (денежную компенсацию) в случае задержки работодателем выплаты заработной платы и других выплат 

	
	Постановление Конституционного Суда РФ от 11.04.2023 N 16-П
"По делу о проверке конституционности статьи 236 Трудового кодекса Российской Федерации и абзаца второго части первой статьи 327.1 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданина И.Б. Сергеева" 


Обязанность работодателя уплатить проценты (денежную компенсацию) возникает в силу нарушения им установленного срока выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику, либо выплаты их в установленный срок не в полном размере. Возложение на работодателя данной обязанности дает основания предполагать, что он должен быть осведомлен о наличии задолженности перед работником (т.е. задолженность не является спорной) и что, погашая ее, он должен одновременно уплатить и соответствующие проценты (денежную компенсацию). 

Если работодатель выплатил работнику все причитающиеся ему выплаты в полном объеме, но с нарушением установленного срока либо в установленный срок, но не в полном размере и отказывается уплатить проценты (денежную компенсацию), то работник не лишен возможности воспользоваться правом на судебную защиту. 

В то же время право работника на своевременную и в полном размере выплату справедливой заработной платы может быть нарушено также в случае, если работодатель вовсе не начисляет и не выплачивает полагающиеся работнику выплаты. Часть же первая статьи 236 ТК РФ не позволяет однозначно определить дату, с которой - в случае признания за работником решением суда права на получение выплат - следует начислять соответствующие проценты (денежную компенсацию). 

Часть первая статьи 236 ТК РФ признана не соответствующей Конституции РФ, поскольку она не обеспечивает взыскания с работодателя процентов (денежной компенсации) в случае, когда полагающиеся работнику выплаты не были начислены своевременно, а решением суда было признано право работника на их получение, с исчислением размера таких процентов (денежной компенсации) из фактически не выплаченных денежных сумм со дня, следующего за днем, когда эти выплаты должны были быть выплачены при своевременном их начислении. 

Федеральному законодателю надлежит внести в указанную норму необходимые изменения. До этого проценты (денежная компенсация) подлежат взысканию с работодателя и в том случае, когда причитающиеся работнику выплаты не были ему начислены и выплачены своевременно, а решением суда было признано право работника на их получение. Размер процентов (денежной компенсации) исчисляется из фактически не выплаченных денежных сумм со дня, следующего за днем, когда они должны были быть выплачены, по день фактического расчета включительно. 

Даны разъяснения по вопросу одностороннего отказа застройщика от исполнения договора участия в долевом строительстве по причине отсутствия средств на счете эскроу в связи с отказом участника долевого строительства от продления срока условного депонирования указанных денежных средств 

	
	Письмо ППК "Роскадастр" от 17.03.2023 N 10-0657/23
"О направлении информации для сведения и учета в работе" 


Сообщается, в частности, что передача объекта долевого строительства участнику долевого строительства допускается при условии исполнения таким участником обязанности по уплате цены договора. 

При истечении срока условного депонирования денежных средств, внесенных участником долевого строительства в счет уплаты цены договора, возврат ему со счета эскроу указанных средств влечет невозможность их перечисления эскроу-агентом застройщику и, соответственно, обязанности по уплате цены договора участия в долевом строительстве, в связи с чем в указанном случае застройщик вправе в одностороннем порядке отказаться от исполнения договора по основаниям, предусмотренным частями 4 и 5 статьи 5 Федерального закона от 30 декабря 2004 г. N 214-ФЗ "Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации". 

Постановление Правительства РФ от 06.05.2023 N 714
"О предоставлении дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами"
Актуализирован порядок предоставления дополнительных оплачиваемых выходных дней родителям детей с инвалидностью

В частности, закреплено, что с 1 сентября 2023 года родитель (опекун, попечитель) ребенка-инвалида сможет накапливать не использованные в течение календарного года дополнительные выходные дни и взять до 24 дополнительных выходных дней подряд для ухода за ребенком-инвалидом. Для этого необходимо будет подать письменное заявление работодателю в согласованные с ним сроки.

Также постановлением предусмотрена возможность предоставления одному из родителей ребенка-инвалида дополнительных выходных дней, оставшихся неиспользованными у другого родителя.

Реализованы положения Федерального закона от 05.12.2022 N 491-ФЗ "О внесении изменения в статью 262 Трудового кодекса Российской Федерации".

Настоящее постановление вступает в силу с 1 сентября 2023 года и действует до 1 сентября 2029 года. Признано утратившим силу Постановление Правительства от 13 октября 2014 г. N 1048 "О порядке предоставления дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами".

Приказ Минздрава России N 208н, Минтруда России N 432н от 03.05.2023
"Об утверждении Порядка прохождения больными наркоманией медицинской и социальной реабилитации"
Зарегистрировано в Минюсте России 10.05.2023 N 73268.
Минздравом утвержден порядок прохождения больными наркоманией медицинской и социальной реабилитации

Закреплено, что медицинская реабилитация как вид наркологической помощи осуществляется в медорганизациях, имеющих лицензию на осуществление медицинской деятельности, предусматривающую работы (услуги) по "психиатрии-наркологии". Она осуществляется при наличии информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство больного наркоманией, а в случае если больной является несовершеннолетним - при наличии информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство одного из родителей или иного законного представителя.

Социальная же реабилитация осуществляется после получения больными наркоманией наркологической помощи и включает в себя предоставление социально-психологических, социально-педагогических, социально-трудовых, социально-правовых услуг и оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта.

Настоящий приказ вступает в силу с 1 сентября 2023 года и действует до 1 сентября 2029 года.

