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О Б Ъ Я В Л Е Н И Е
"Жители Карачаево-Черкесии могут сообщить, где не хватает тех или иных финансовых услуг, обозначить наличие или отсутствие в населенном пункте электронных терминалов и банкоматов, оценить качество интернета и предоставления финансовых услуг. Заполнение анкеты занимает не более 5 минут".
По словам управляющего Национальным банком по Карачаево-Черкесской Республике Южного главного управления Центрального банка Российской Федерации Дмитрия Мещерякова, на основе данного социологического исследования банк получит очень важную информацию, которую будет воспринимать как вектор для дальнейшей работы.
"Мы сможем оценить уровень удовлетворенности населения нашей республики работой финансовых организаций. Результаты опроса будут использованы для повышения уровня доступности финансовых услуг, в том числе на отдаленных, малонаселенных и труднодоступных территориях", – сказал Д.Мещеряков.
Анкетирование проходит в рамках пилотного проекта по реализации Стратегии повышения финансовой доступности в России проходит во всех регионах ЮФО и СКФО.
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