

Прокуратура Прикубанского района провела лекцию для учащихся школы МБУО «СОШ п. Кавказский» по вопросам противодействия экстремизму и терроризму и о вреде наркотиков

26 октября 2022 года старшим помощником прокурора Прикубанского района Кузнецовой С.А. совместно с Общероссийской общественной организацией «Офицеры России по КЧР» имени героя России генерал-майора Боташева Къанамата Хусеевича, работниками управления образования администрации муниципального района проведена лекция по двум вопросам профилактики экстремизма и терроризма и о вреде наркотиков для учащихся 9 - 11 классов МБОУ «СОШ п. Кавказский». 
Данное мероприятие проведено с целью профилактики правонарушений и преступлений среди молодежи, пропаганды правовых знаний, направленной на формирование законопослушного поведения подростков предупреждения возникновения и распространения наркомании и формирование в обществе негативного отношения к наркомании. 
Старшеклассникам осветили следующие вопросы: понятие экстремизм и терроризм и формы их проявлений в современном мире, вовлечение несовершеннолетних в экстремистскую и террористическую деятельность, распространение экстремистских материалов, ответственность за преступления экстремистского характера, пропаганда противодействия экстремизму в молодежной среде; роль органов прокуратуры по противодействию экстремизму и терроризму.
Кроме того, раскрыты основные положения Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности», Федерального закона «О противодействии терроризму».
Участники мероприятия отмечено о необходимости взаимодействия всех органов и учреждений системы профилактики, обмена информацией о несовершеннолетних употребляющих наркотические средства или психотропные вещества, а также несовершеннолетних находящихся в социально-опасном положении.
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Организациям ЖКХ запретили начислять мобилизованным пени за просрочку оплаты услуг 
Россиян, которые заключили контракты о военной службе по мобилизации, с 7 октября освободили от начисления пеней за несвоевременные или неполные платежи за жилье и коммунальные услуги. То же касается взносов на капремонт. Порядок послабления определяют главы регионов. 
Мера поддержки распространяется также на членов семей мобилизованных. Она действует до прекращения контракта. 
Документ: Федеральный закон от 07.10.2022 N 378-ФЗ.

Разъяснили ряд положений о кредитных каникулах для мобилизованных и их семей 
ЦБ РФ сообщил: мобилизованные ИП могут потребовать предоставить льготный период не только по потребительским, но и по предпринимательским кредитам (займам). Вывод касается также ИП, которые заключили контракт о добровольном содействии Вооруженным Силам РФ. 
Напомним, ИП могут рассчитывать на кредитные каникулы, если заключили договор кредита (займа) до дня мобилизации или подписания такого контракта. Кредиторами могут быть, например, банки или МФО. 
Еще одно разъяснение: обратиться за каникулами вправе любое лицо, если оно документально подтвердит полномочия действовать от имени и в интересах заемщика. Это можно сделать с помощью доверенности в простой письменной форме. 
Регулятор также отметил, что потребовать установить льготный период можно на время с 21 сентября, но не ранее даты мобилизации или начала участия в военной спецоперации военнослужащего. День обращения с требованием неважен (главное, чтобы он входил в период договора с кредитором и был не позже 31 декабря 2023 года). 
Документ: Письмо Банка России от 21.10.2022 N ИН-03-59/126 

С 21 октября не нужно сдавать ПЦР-тест на коронавирус после приезда из-за границы 
Отменили правило о том, что по возвращении из-за рубежа россияне должны пройти тест на COVID-19. Прежде эта обязанность была у тех, кто не вакцинировался и не болел коронавирусом, при этом пересекал границу не по суше. 
Теперь гражданам, которые прибывают в РФ по воздуху или по воде, следует только заполнить анкету. 
От иностранцев и лиц без гражданства тоже перестали требовать ПЦР-тесты. Раньше часть из них проходила исследование на коронавирус перед прибытием в Россию. Сейчас нужны лишь анкеты. 
Работодатели больше не должны информировать выезжающих работников о сдаче теста по возвращении, проверять отрицательный результат ПЦР у сотрудников-иностранцев. 
На всех пограничных пунктах теперь могут выборочно проводить тесты. Ранее их делали только в аэропортах. 
Документ: Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 17.10.2022 N 22 


